



НВ

Наше ВРЕМЯ

№ 57 (9158)

Пятница 30 июля 2010 г.

Что?

по сообщениям наших корреспондентов

Где?

Когда?



На снимке - Александр ЦУЛЯВЕР, механизатор ООО «Прогресс». Работает в этом хозяйстве он совсем недавно, но родился и вырос в селе Судженка. Здесь же в школе работает и его жена, с которой он воспитывает двух детей.

На заготовке кормов он трудится на солнечных боковых граблях, подготавливая фронт работы для подборщика-рудоника.

Фото Ларисы ЕГОРОВОЙ.

Механизаторы Яйского района стали лидерами в области по заготовке кормов, сообщается в пресс-релизе администрации Кемеровской области.

На сегодняшний день на одну условную голову заготовлено 9,4 центнера кормовых единиц. Особенно успешно заработало заготовка сена. Травы скошены на площади 4490 гектаров, сена заготовлено 4305 тонн.

Лидерами по сенокосе являются кормозаготовители ООО «Прогресс» (руководитель В.А. Тверикин), заготовившие 11,4 центнера кормовых единиц на условную голову. Комбайнер по кормозаготовителям комбайны Н.С. Горбач сокрушил выполнение плана заготовки кормов на 200 процентов.

В числе первых на заготовку сена и механизаторы ПСХ «Первомайский» (руководитель А.Г. Пикулев).

В целом по области на сенокосные дни заготовлено 52,2 тысячи тонн сена, или 23,1 процента от задания, 96,2 тысячи тонн сенажа, что составляет 16 процентов от задания. В среднем по региону на одну условную голову приходится 4,7 центнера кормовых единиц.

Извещение

МУП «Редакция» газеты «Наше время» администрации Яйского района извещает, что расчищены на газетную площадку, предоставляемую редакцией для размещения агитационных материалов в период предвыборной кампании по выборам глав сельских поселений и депутатов в Советы народных депутатов сельских и поселкового Советов, которые состоятся 10 октября 2010 года, на платном основе составляют:

стоимость (в рублях)

Образ	Среда	Пятница
400 кв.м.	21 000	22 400
Стоянка пикапов (фургонов АЗ)		
450 кв.м.	15 000	17 000
1/2 стоянки (фургонов АЗ)		

Материалы объемом менее 450 кв.м оплачиваются за фактически занятую площадь по следующим тарифам:

Среда	Пятница
17 руб./кв.м	17 руб./кв.м

За размещение агитационного материала на первой полосе или в программе ТВ в рамке стоимость 1 кв.м увеличивается на 20 %.

Журналистские услуги оплачиваются в размере 10 % от общей стоимости публикации, что отражается в договоре между Заказчиком и Исполнителем.

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

...а дети ждут

ОБРАЩЕНИЕ к руководителям предприятий, организаций, учреждений, предпринимателям, главам поселковой и сельских территорий

В Кемеровской области с 15 июня по 15 сентября уже в пятый раз проводится общественная благотворительная акция «1 сентябрь – каждому школьнику!». Инициатор ее, губернатор области Аман Тулеев надеется на нраводущие и сознательности тех, кому по силам оказать помощь макушущим.

И он не ошибся. Пятый год благотворительная акция помогают собираться в школу тысячам школьников.

Наша районная акция «Помоги собраться в школу» действует в рамках областной. И тоже стала традиционной. Она служит хорошим примером для тех, кому в силу жизненных обстоятельств тяжело самостоятельно собрать деньги в школу. Ведь приобрет-

ия стало традиционным для всех детей, для всех семей независимо от их достатка.

И помните мы – народимся, а дети – ждут!

Реквизиты спонсорского расчетного счета управления образования администрации Яйского района:

ИНН 4246001266

КПП 424601001

УФК по Кемеровской области (управление образования администрации Яйского района)

№ счета 4070381010001000206

ГРНЦ ГУ Банка России по Кемеровской области г. Кемерово

БИК 043207001

Лицевой счет 03393022190

БКС доходов 9113030305005000180

коллегия

Состоялось заседание коллегии администрации района

К рассмотрению были вынесены вопросы готовности к проведению летней сельской спартакиады района. Присутствующих из администрации Яйского района:

ИИН 4246001266

КПП 424601001

УФК по Кемеровской области (управление образования администрации Яйского района)

№ счета 4070381010001000206

ГРНЦ ГУ Банка России по Кемеровской области г. Кемерово

БИК 043207001

Лицевой счет 03393022190

БКС доходов 9113030305005000180

Виктор ШИБЕЛЬГУТ,
глава района
Николай ГЕРАСИМЕНКО,
председатель
районного Совета
народных депутатов;
Анатолий ПИЩЮН,
председатель
районного
совета ветеранов.

Лариса ЕГОРОВА.

Готовимся к школе

Это не Греция. Но здесь есть все

КПТШО ОАО «ТОМЗ»
ЗБАССКИМ ШКОЛЬНЫМ
ДОСТОЙНОЙ ОДЕЖДЫ



В спортивном зале детско-юношеского клуба физической подготовки необычно шумно и людно. Конечно, здесь тихо бывает разве что поздним вечером и ранним утром, но это ожидание – не спортивное. Сегодня здесь ярмарка школьных принад-

лежностей, одежды и обуви. Она проводится в рамках областной акции «Первое сентября – каждому школьнику», которая родилась в Кузбассе по инициативе губернатора Амана Тулеева. В этом году размах помощи макушущим семьям на подготовку к

школьному году составил 5 000 рублей. Воспользоваться ею в районе могут 263 семьи. На местном уровне в рамках областной акции работает сказа «Помоги собраться в школу». Из средств местного бюджета по 3 000 рублей выделяются 33 смычкам.

Значимость акции лучше всего познается на ми-

сте. Вот блаженные лица мамаш: примеряют дочерям и сыновьям, обувь и кепочки, куртки, свитеры, футболки. Все продуцца – свое, областных предприятий. Цены выше согласованных и утвержденных поднимать не могут. Качество удовлетворяет ожидания родителей. 3 стр. ▶

досуг

Нам «Феникс» махнет золотистым крылом...

Совсем недавно в этом здании были церкви, а теперь чуть больше чем за год его превратили в молодежно-досуговый центр с гордым названием «Феникс», отличающийся от избушек, где здесь планируется предлагать посетителям более широкий спектр услуг.

Мыслью на написание слова «молодежный» в название готовившегося к открытию учреждения, здесь будут проходить мероприятия для разных категорий населения. В творческих объединениях (клубах) каждый из экспонатов сможет найти дело по душе, разить свои способности или научиться чему-то новому. Например, планируется работа хореографа, который научит всех желающих танцу. С видом танца пока еще не определились, но то, что хореографическое объединение, в котором начнут заниматься разные возрастные группы, будет – это точно.

Работники культуры организуют для ансамблей: молодежной и взрослой, где будут играть на музыкальных инструментах. Музыканты, имеющие поддерживать свою форму, могут заняться познанием, а ханжини – фитнесом. Для этого в «Феникс» создается большой спортивный зал с хорошим освещением.

Творческий коллектив «Феникс» невелик – 7 человек. Но каждый из них имеет право организовать работу не менее двух формирований. Конечно, сегодня пока не работает даже одна. Но то, что преподаватели для работы подбираются квалифицированные, каждый из них знает тонк и своем деле и рад посвятить своим богатым опытом, позволяя надеяться на интересную, насыщенную культурную жизнь в поселке.

Безусловно, центр будет ориентироваться на работу с молодежью, поскольку не будет потеря талант в теплотрассе,

центра Ольги Татарниковой. Но это совсем не означает, что мы будем замыкаться только на этой возрастной категории населения. В наши задачи входит организация работы досугового центра в этой части поселка, где нет подобных учреждений. А родители, согласившиеся, хотели бы, чтобы у детей была возможность показать творческие хрупки и обладающие в своем микрорайоне.

Знакомясь с помещениями центра – большие комнаты для занятий, современный интерьер... Проведенный новое освещение, яркими памятками, установлены пластиковые окна, чтобы бытные холода были нечестивы. Хочется заметить, что такое большое здание имеет автономную систему отопления: в подвале размещен электрокотел, что, по словам директора Ольги Татарниковой, очень даже выгодно, поскольку не будет потери тепла в теплотрассе,

за которое пришлось бы платить. Еще одно приятное наблюдение: почти весь ремонт работники культуры делают своими руками.

Для организации работы в летний период на улице строится сцена. Она расположена на территории центра, просторная и высокая, с асфальтовым покрытием перед ней – чем не отличное место для выступлений работников культуры?! Разбитые рядом клумбы, удобно вырезанный из автомобилия бордюр, кото-рого ребята покрасили в белый цвет, дополняют внешний вид территории центра.

Молодежно-развлекательный центр почти готов к работе. Остались заключительные моменты перед тем, как приемная комиссия даст добро на эксплуатацию здания. Но сначала надо доделать крыльцо, поставить новую большую входную дверь, кое-что подрамонтировать и...закрыть мебель.

Строители, если, конечно, этим словом можно назвать работников культуры, давают все возможное, чтобы «Феникс» принял своих посетителей как можно раньше. Будем надеяться, что скоро жители Явы предстанут перед глазами их кругозора. Ведь ребята узнали, как образуются родники, какую пользу дает родничковая вода людям, чистоту которого в воде из глубоких недр земли.

Александр МАСАЛИКИН.

тему подсказал читатель

Праздник воды... к сожалению



На улице Степной – праздник: привезли воду. Два раза в неделю люди строят дамбу так, чтобы ко времени прихода машины-водовозки быть дома и заполнить жилительной влагой все емкости, которые приспособлены по такому случаю.

Еще в прошлом году водопровод на улице Степной работал. Жители, оплатившие из собственных средств не по одной

тысяче рублей за подведение водопровода от мастигра в дом, пользовались водой для бытовых и хозяйственных нужд. При этом – оплачивали услугу.

С февраля этого года вода в доме перестала поступать. Началось все с аварии, устроенной комариной, бригада забыла(!) открыть заслонку ипустить воду. Морозы минувшей зимы помнили? А теперь представьте, что вода пять дней в тру-

бах была без движения... Конечно же, перерывала.

Людей заверили: потерпите до весны... На капандаре – исход лета, а воду до сих пор возят в водовозки. Тем, кто живет в начале улицы, повезло: у них водопровод работает. Это обстоятельство рождает разные спуски: кто говорит, что до сих пор земля не прогрелась и вода в трубах замерзла, кто считает на насосе, который не может прода-

вать, кто предполагает, что во время ремонта труба диаметром 45 мм забилась песком, что нередко случается при работах на водопроводе, потому что соединяется пробка и не позволяет воде ее пробить.

Но если принять отсутствие воды у каждого – разные, то в одном поди скажутся: не из доли искать причин, для этого есть специалисты, пусть свою работу и выполнят. А они, как добросовестные потребители коммунальных услуг, должны пользоваться водой тогда, когда в этом есть необходимость. И не думайте, как, постравив белье, умудриться этой же водой вымыть полы и, скажем, поплыть огород.

В день, когда делались эти фотографии, ремонтники рассказывали люди, тоже бывшие на Степной. Откачали воду из технологического колодца, покидали гоголевки в ответ на претензии жителей и уехали. А к вечеру снова подошла водопровод...

Лариса ЕГОРОВА,

Фото автора.

ленин отдых

Вот такие непоседливые «Непоседы»

На базе центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов традиционно в летний период открыты свои двери лагерь «Непоседы». Для 20 ребяташек, отдающихся в нашем лагере, проходит комплекс ежедневных спортивно-оздоровительных мероприятий: массаж, ароматерапия, ингаляции, лечебная гимнастика, воздушные спортивные игры на воздухе, спортивные мероприятия. Большое внимание уделяется и психологическому направлению.

Каждую неделю юные непоседы оформляют выставки своих творческих работ: рисунки, поделки из природного материала, аппликаций.

Организованная экскурсия по отведенному родником доставила детям не только эмоциональное удовольствие, но еще и расширила их кругозор. Ведь ребята узнали, как образуются родники, какую пользу дает родничковая вода людям, чистоту которого в воде из глубоких недр земли.

Ребята районного Дома культуры проводят в парке «Тополёк» весёлые и занимательные игровые программы, которые повышают эмоциональное настроение детей и доставляют им массу удовольствий.

Чтобы привить ребёнку такие ценные личностные качества, как доброта, милосердие, преданность, отзывчивость, щедрость, уважение и почтение старших, надо, конечно же, не забывать о его духовном развитии. Поэтому в нашем лагере уже традиционно проходят практиканты семинары «Твои добро другим»; «Доброта спасёт мир»; «Не имей сто рублей, а имей сто друзей»; «Родительский дом – начало начал». Такие семинары всегда проходят у нас очень ярко, дети дискутируют, спорят, отстаивают свою точку зрения, учатся понимать друг друга, слушать и спешить окружающих, уважать чужое мнение.

Посещая нашу церковь, непоседы с неподдельным интересом задают интересующие их вопросы батюшке, рассматривают иконы.

Для предотвращения и пресечения нарушений на дорогах, мы приглашали сотрудника ГИБДД с поучительной лекцией о правилах дорожного движения. Дети знакомились с дорожными знаками, отвечали на вопросы, вспомнили правила поведения на дорогах.

Совсем скоро мы скажем своим мальчикам, озорным, весёлым непоседам до сожаления, до новых встреч! Мы очень надеемся, что летний отдых в нашем лагере оставит в их сердцах добрый и светлый след.

Е.В. СТРЕЛЬНИКОВА,
психолог ЦСОГПИ.

прочитали - заинтересовались

Где веселее всех... КВАСЯТ?

«Прочитала в районной газете информацию о том, что в поселке Турат прошел интересный праздник – праздник кваса. И порадовалась за жителей этого села – чтобы провести такой праздник, нужно немало рецептов исконно русского напитка. Значит, хранят их здесь».

А не могла бы газета дать хоть один старинный рецепт? Знаю, не одной мне это было бы интересно», – с такой необычной просьбой обратилась в редакцию

Татьяна ИВАНИХИНА из Яи,

– У меня есть не только рецепт кваса, но и информация об этом веселом празднике, – вступила в разговор присутствующий при этом корреспондент газеты «АиФ в Куз-

необычный праздник «Разудальный пир квасных» устроен в поселке Турат. По сути, это было массовое народное гуляние с деревнями заставами: метанием бревна, бегом на ходулях, хороводами, плаками и частушками. Но высмеяли себя участники не водкой и пивом, а только различными квасами собственного производства. Директор сельского клуба Наталья Вицканская рассказала, что туратцы для этого праздника приготовили налитки по старинным рецептам, передаваемым из поколения в поколение. Все-го процессы проходили около десяти сортов кваса, самы названия которых говорят о звуках этого напитка. Особенную витебянскую закваску показали пенсионеры, рассекретившие многие тай-

ны старинных квасных налиток, опробовав которые мироздание ощущал небывалую удаль молодецкую. Праздник русского кваса так всем понравился, что теперь и в Европе подумывают о том, чтобы сделать его традиционным, придать статус районного.

И ревень заварен!

Жители Турата дали один из рецептов кваса, который летом сможет легко сделать любой хозяин. Этот налиток, по их уверению, прекрасно утоляет жажду и веселит. Для кваса нужно взять 500 г персиков и очищенных корней ревени, 100 г сахара, перемешать, залить двумя литрами кипятка, оставить, добавить 20 г дрожжей. Для приятной окраски можно добавить несколько листьев ягод. Через сутки этот пенистый и вкусный квас можно охладить в кипятильнике, а потом и самим наливать, и друзей угощать.

ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ сделает бедных богатыми?

Слышал, что есть какая-то среднестатистическая потребительская корзина. Объясните, пожалуйста, что это такое? Михаил БОЛЬШАКОВ, Яи.

Потребительская корзина представляет собой стоимостную оценку минимального набора продуктов питания, непрерывственных товаров и услуг, необходимых для более-менее комфортного полноценного проживания человека в течение года. Точнее, для минимального удовлетворения его потребностей. Потребительская корзина для основных социально-демографических групп населения (трудоспособное население, пенсионеры, дети) в целом по Российской Федерации определяется не реже одного раза в пять лет и уста-

новые статьи расходов – мясные продукты (10,7% всего бюджета) и алкоголь (7,1%), в услугах – коммунальные платежи (6%) и одежда (5,2%).

Что входит в состав потребительской корзины? В первую очередь, это продукты питания – хлеб, крупы, картофель, фрукты и овощи, мясо, рыба, молоко и т.д. Надо отметить, что в России для затрат именно на продукты питания в семьях очень велика, и может составлять 50 и более процентов от общих семейных расходов. Далее идут непродовольственные товары – одежда, обувь, головные уборы, белье, лекарства. И третий категория – это услуги, к которым относятся плата за жилье, снабжение, водоснабжение, электроснабжение (коммунальные услуги), а также расходы на транспорт, куль-

турные мероприятия и прочее.

В целом по Кемеровской области во 2-м квартале этого года, как разъяснила нам ответственная за работу межрайонного отдела статистики по Яйскому району Светлана Козлова, величина прожиточного минимума в расчете на душу населения составляет 4653 руб. При этом прожиточный минимум для трудоспособного населения составляет 4952 руб., для пенсионеров – 3621 руб., для детей – 4608 руб. При этом стоимость минималенного набора продуктов питания, входящих в потребительскую корзину, для мужчин трудоспособного возраста, рассчитанного по среднероссийским нормам потребления на месяц, в Кузбассе в июне 2010 года составила 2150 рублей 65 копеек.

Александр МАСАЛКИН.

Это не Греция. Но здесь есть все

◀1 стр.

Несмотря на то, что народу в спортивном комплексе очень много, толкучки нет. Специалисты управления образования этот рабочий день провели здесь. Принесли и прехваши успокоили распределении на три потока: пока одни примиряют и оформляют покупки, другие подыскивают или запасаются канцтоварами, торговать которыми было решено в фойе. По мере того, как один поток делал покупки, их место занимали другие. Товаров много,

всем хватает. Директора сельских школ организовали подвоз обучающихся у них детей с родителями. Яйские предприниматели заряжены. Так что никто без внимания не остался, зазеркался начальник управления образования Тамара Герасименко, самим присутствовавшая на ярмарке.

Текст и фото
Ларисы ЕГОРОВОЙ.
На снимках: картины со школьной ярмарки.



«Скорая» в цифрах и фактах Помощь спешит в каждый дом

Две brigady «скорой помощи» сделали около 7,5 тысяч вызовов с начала года – количество около 600, или с 30 до 40 в смену. Доля вызовов в селе составляет в пределах 10 %. В основном, помощь требуется людям старшего возраста, в мосце brigada «скорой помощи» посещает до 250 человек, чей возраст за 65 лет. Основные заболевания у людей пожилого возраста – сердечно-сосудистые, на втором месте – травмы. До 80 вызовов в смену приходится на детей.

Время выезда машины после принятия вызова в большинстве случаев составляет не более одной минуты, это, конечно, если бригада находится не на вызове. Время, которое машина проводит в дороге на пути к больному, зависит от расстояния, но в среднем не превышает 15 минут.

Приблизительно 70 % от общего количества вызовов в год составляют экстренные, а остальные – неотложные. Редкой день обходится без поисковых вызовов, бывают смены, когда таких случается 2–3 в сутки. Встречается ситуация куда более тяжкая, когда от синуза начинают «разлекаться», вызывая машину на придуманный адрес.

Стабильно финансируются «скорой» обслуживают по 5–6 пациентов, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, получают большое количество травм. По статистике, это от 80 до 90 % из вызовов, сданных к гаишникам «под грузом».

Еще факт: находящаяся в состоянии алкогольного опьянения получают большее количество травм. По статистике, это от 80 до 90 % из вызовов, сданных к гаишникам «под грузом».

Такой информацией о буднях «скорой помощи» поделился с редакцией замдиректора отделением скорой медицинской помощи Александр Вадимович Шеин.

Александр МАСАЛКИН.

Российская Федерация
Кемеровская область
Кайлинское сельское поселение
Кайлинский сельский
Совет народных депутатов
РЕШЕНИЕ

14.07.2010 г.
О НАЗНАЧЕНИИ ДАТЫ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ КАЙЛИНСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВТОРОГО СОЗЫВА

Кайлинский сельский Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Назначить дату выборов депутатов Кайлинского сельского Совета народных депутатов Яйского района второго созыва на 10 октября 2010 года.

2. Расходы, связанные с проведением выборов депутатов Кайлинского сельского Совета народных депутатов осуществлять из средств местного бюджета (ст. 44 Закона Кемеровской области «О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области»).

3. Направить один экземпляр решения в территориальную избирательную комиссию Яйского района.

4. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Наше время» и обнародовать.

5. Конкретные даты выполнения настоящего решения возложить на председателя по законности и правопорядку Сапронова В.А.

6. Решение вступает в силу с момента официального опубликования (обнародования).

Г.А. ЖОЛНЕРОВИЧ,
председатель Кайлинского сельского Совета народных депутатов;

глава Кайлинского сельского поселения.

Кемеровская область
Яйский район
Дачно-Троицкая
сельская территория
Дачно-Троицкий сельский
Совет народных депутатов
РЕШЕНИЕ

19 июля 2010 г.
О НАЗНАЧЕНИИ ДАТЫ ВЫБОРОВ ГЛАВЫ ДАЧНО-ТРОИЦКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ И ДЕПУТАТОВ СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ДАЧНО-ТРОИЦКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ВТОРОГО СОЗЫВА

В соответствии с пунктом 1 статьи 6 Закона Кемеровской области «О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области» от 12.12.2005 г. № 147-ОЗ, статьей 13 Устава Дачно-Троицкой сельской территории, Дачно-Троицкий сельский Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Назначить дату выборов главы Дачно-Троицкого сельского поселения и депутатов Совета народных депутатов Дачно-Троицкого сельского поселения Яйского района второго созыва на 10 октября 2010 года.

2. Расходы, связанные с проведением выборов главы Дачно-Троицкого сельского поселения и депутатов Совета народных депутатов Дачно-Троицкого сельского поселения осуществлять из средств местного бюджета (ст. 44 Закона Кемеровской области «О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области»).

3. Направить один экземпляр решения в территориальную избирательную комиссию Яйского района.

4. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Наше время» и обнародовать.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателя по законности и правопорядку Мануйлову Е.А.

6. Решение вступает в силу с момента официального опубликования (обнародования).

Л.А. ЦАПАЕВА,
председатель Дачно-Троицкого сельского Совета народных депутатов;
глава Дачно-Троицкой сельской территории.

Детская комната:

интерьер по правилам



Яркая и уютная обстановка детской комнаты помогает малышам не только полноценно отдыхать, но и гармонично развиваться. От того, в какой атмосфере малыш проводит свободное время, зависит многое: психогигиенический настрой, состояния здоровья, восприятие окружающего мира, мозговые или двигательные способности... И здесь дизайн тоже важен как акустическое, так и технические аспекты.

Организация пространства

Больше солнечного света. Утренние солнечные лучи и настроение поднимают, и оптимизируют. Поэтому желательно, чтобы сина детской находилась на юг, юго-восток или юго-запад. Если такой возможности нет, покрасьте оконные рамы в ярко-желтые или оранжевые тона, либо заколите стеклопакеты с цветными рамами.

Не перегружайте помещение мебелью. Малышу необходимо свободное пространство для игр - оставьте ему эту возможность. А если в комнате проходят двое и более детей, уложите раздельные площадки на пинные участки и места для общих занятий.

Безопасность. Электроприборы разместите вне досягаемости роста ребенка, розетки закройте специальными запялками, на окна и форточки повесьте антиконтинуентную сетку, она задержит насекомых, тополиный пух и 50-60% пыли.

Материалы

Органам ребенка драгоценны хрупк и слабо защищены от воздействия окружающей среды, поэтому все материалы (как отдельные, так используемые в производстве мебели, постельного белья, игрушек) должны быть экологически безопасными, антиаллергенными и гипоаллергенными. Всегда считалось, что для детской надо использовать только натуральные материалы, они «дышат» и не накапливают статическое электричество. Но проявлено спортивные раз-

Домашний очаг

рушают современные реалии: Во-первых, экологическая чистота стен и перекрытий домов побудила пренебречь, и в этом случае чистые «вызывающие» отходящие материалы принесут больше вреда, чем пользы. Во-вторых, преовладают эпидемиологические образцов над синтетической уже не стала очевидно.

Высокотехнологичные искусственные материалы прекрасно пропускают воздух, не вызывают аллергии, обладают антистатическими свойствами, создают антибактериальный барьер, легко очищаются и долго сохраняют первоначальный вид.

Отделка комнаты

Потолок. Ремонт помещения обычно проводится сверху вниз. Не будем отступать от традиций. Самый экологически чистый, практичный и экономный вариант - это водоразбавляемая краска. Высота потолка остается в первоначальном состоянии, соответственно объем воздуха в помещении не уменьшается. Комбинация слов штуцерушки и краски не пропустит моментальную пыль. Качественные сортиментированные краски стойкие, безвредные для здоровья и после высыхания не пылят.

Стены. Для детской комнаты лучше всего подойдут обои - материал пылевий, безвредный и легко заменимый. Последний фактор очень важен, ведь дети часто разрисовывают стены, стараясь украсить по своему вкусу, и к тому же то, что им нравилось в 5 лет, будет раздражать в 10-12.

Наиболее экологичны чистые обои - бумажные, но только высококачественные, имеющие гигиенический сертификат. Дешевые пропускают не только пыль от бетонных и кирпичных стен в помещение, но еще и мельчайшие частицы бумаги изнутри. Качественные обои производятся из очищенной целлюлозы с применением безвредных, пропиток и красителей. Выбирайте обои из особо плотной и прочной бумаги с тщательной фактурой. Они обладают повышенной износостойкостью, надежно изолируют стены и легко очищаются.

Обои с покрытием из тонкой шинолитовой пленки - тоже неплохой вариант. Узор подбирайте с учетом особенностей детского видеосопротивления. Нежелательны мелкие рисунки, полосы, клетка, горошек. Предпочтительны однотонные обои или с фрагментами не менее 5 см в диаметре.

Детей в возрасте от 3 до 8-9 лет очень любят фотографии с персонажами любимых мультфильмов.

Свет мой, зеркальце

Какие секреты может выдать ваша губная помада

Мужчины, пытающиеся разгадать, каким характером обладают их избранницы, должны обратить внимание на то, как именно женщина ставит губную помаду, говорят психологи.

На основе четырех разных способов ставления помады учеными создан целую классификацию женских типов.

1. Если помада долго сохнет на слизи губ, это говорит о том, что она - человек практик, уверенный в себе и в меру консервативный. Она всегда знает, чего хочет.

2. Если верхняя помада равномерно закручен, то хозяйка такой помады - целеустремленная и хладнокровная особа. Своими успехами она обязана, в первую очередь, трудолюбию и аккуратности. Единственное, чего ей действительно недостает, это чувство юмора.

3. Верхняя помада неопределенной формы выдает обладательницу неуравновешенного характера. Любой пустяк может выплыть ее недовольство, однако она скрывает его под маской самоуверенности и энергичности. К большинству людей такая девушка относится с недоверием.

4. Если конец ступеньки помады заострен, подобно карандашу, это часто свидетельствует об эгоизме и склонности к самовознаграждению. Такую особу отличает высокомерие и пренебрежительное отношение к мнению других. Она неценко склоняется с людьми из-за своей завышенной самооценки.

5. Хозяйка помады с плоским верхом - оптимистка, ей чудесна канва и удача. Она неискореняется в отношении к тем, кто ищет тепло: находить общий язык с окружающими, однако иногда своей прокраиной она может неумышленно обидеть.

6. Форма заточенного карандаша с отсутствующим грифелем - синьи ридий или срез помады. Оригинальны и характер ее обладательницы. Она - человек настроения, порывистый, неуравновешенный, легко приходящий в воспоминание. Обычно веселая и смешливая красавица, которая всегда находится в центре внимания.

7. Стертый с одной стороны ступеньки помады выдает женщины, богатые воображением. Она деловита, ответственна, способна логикой и языком выражать свои мысли, поглощена и недостатком других, а ей самой чудесы наприны любого толка.

8. Помада в форме увеличенного конуса принадлежит склонной девушке с легким нравом. Она отлично разбирается в людях, а ее единственным серьезным изъяном - склонность завидовать чужой удаче.

Бытовая техника

МЫ ОТКРЫЛИСЬ!

только известные производители

BOSCH Gaggenau SIEMENS MIELE KENWOOD PHILIPS

предъявите купона 3%
предъявите купона 3%

улица С. Перовской

улица Ленина

улица Гоголя

улица Желябова

г. Анжеро-Судженск

ул. Желябова, 17; тел.: 6-93-02

Разное

* Предам ОДНОКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ (1 этаж) в центре г. Яицким ОБМЕНЬЮ на ЮГ в г. Кемерово. Телефоны: 2-26-48, 8-951-170-27-45.

Афоризм

Каждому человеку имеется право жить спокойно, сколько сможет.

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - вёрстка (Ситников О.С.), 2-15-55 - производственный отдел, 2-15-43 - отдел информации, 2-18-83 - помощник, прием рекламы и объявлений (Круглов Н.П.), 2-22-35 - корректор (Бугаев В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арильяна Н.Н.). Режим работы: с 8:00 до 17:00. Обед - с 12:00 до 13:00.

Выходные: суббота, воскресенье.

Помощь при угрозе

лишения водительского

удостоверения

8-923-499-00-90

Сайт: www.8-923-499-00-90.ru

7 августа, суббота:

17:00 - Вечернее богослужение.

8 августа, воскресенье:

8:30 - Божественная литургия.

Считать недействительными

Подздравляем!

С юбилеем
Надежду
Илларионовну
ЗАРЕВУ!

Пусть счастливые годы
не покидят,
Здоровье пусть
не убывает,
Прекрасные, светлые,
мирные дни
Желаем мы в твой
юбилей!
С уважением сваты.

С юбилеем
Галину
Дмитриевну
ЛАПТЕВУ!

Забудь года, забудь
нездогоды,
Сегодня праздник -
юбилей!

Желаем счастья
и здоровья
На много лет
и дней.

С уважением
Сартаковы - сваты.

С юбилеем
дорогую,
любимую маму,
тещу, бабушку
Нину Ивановну
РОЗАЛЕНОК!

Мамонка, милая,
нежная, спокойная,
Добрая, умная
и любезная,

Твой любовь светлое
дорожко.

За все тебе «спасибо»
говорим.
Живи, улыбайся
нездогодам-годам,

Заботы радиации
с тобой пойдут.
Забудь о болезнях,
о тревогах забудь,

Любовью освети
твой жизненный путь.
Семья Коротен.

Закупаем
ГОВЯДИНУ.
Телефон:
8-903-052-57-92

Куплю

КАРТОФЕЛЬ.
Телефон
8-983-211-24-75.

Считать
недействительными

* Удостоверение «Ветеран труда» № 852469 и удостоверение «Трудовая тыла» № 406373 на имя Александры Кирилловны СЕЛИЩЕВОЙ считать недействительными.

Строки
благодарности

Выражаем сердечную
благодарность отцу Василию, руководствуясь ПО «Альтаир», ником Никитой Владимировичем Воротынцевым, коллегам, соседям, за моральную и материальную поддержку и помощь в организации похорон погоревшей Людмилы Николаевны Максименко. Дочь.

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты выбраны
Шишковой Н.В.

По вопросам доставки
газеты:

по И - 2-18-83,

по Ставрополю - 2-15-87,

Газета выходят по средам и пятницам.
Тираж - 2950 экз. Печать - офсетная. Индекс - 5194. Запись - 1253. Цена - свободная. Газета поддается 29 июля в 11:45. Адрес редакции и издателя: 652100, г. Яицк, Советская, 3. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом комбинате (652170, г. Анжеро-Судженск, ул. Ленина, 6). Телефон 8 (384-51) 6-45-70.

Хочешь,
чтобы
о тебе
узнали,
закажи
РЕКЛАМУ
в газете!
Телефон
отдела
рекламы
2-18-83.

Продам

* ГРАБЛИ ПОЛЯРНЫЕ, СЕ-
НОКОСИЛКУ тракторную,
Телефон 8-930-277-60-88.

* НЕБОЛЬШОЙ КИРПИЧ-
НЫЙ ДОМ по рекон. Телефон
2-19-60.

* ДОМ, ул. Островитянова,
28. Телефон 8-923-607-
00-55.

* ТРАКТОР «Индивидуаль-
ный» (40 л.с.), документы,
запчасти. Телефон 8-905-
069-35-52.

* Т-25. Телефон 8-906-985-
30-21 (Мини-трактор).

* КОРОВУ. Телефон 8-923-
496-00-46.

* МТЗ-ЭКСКАВАТОР, 2005
г/в; ПРЕСС-ПОДВОРЩИК
«Киргизстан». Телефон
8-923-516-90-01.

* ДВУХКОМНАТНЫЙ КВАР-
ТИРУ, 300 000 рублей. Телефон
8-923-520-74-22.

* КОННЫЕ ГРАБЛИ, МАС-
ЛОБОЙКУ. Телефоны:
2-31-72, 8 903 940-61-76.

* УЧАСТОК (есть фундамент
8x10) в п.г.т. Яи, ул. Ватутина,
28. Обращаться п.г.т. Яи, ул.
Заводская, 5-3. Телефоны:
8-923-506-69-02, 8-923-527-
34-85.

* ДОМ по ул. Юбилейная, 61.
Телефоны: 2-71-73, 8 951-171-
67-21.

* ДОМ, ХОЛОДИЛЬНИК,
ТЕЛЕВИЗОР и МЯГКУЮ
МЕБЕЛЬ. Телефон 8-951-
168-63-46.

* ДОМ (небольшой, по-
строек, огород посанен),
ул. Леонберговая. Телефон
8-951-599-49-29.

Меняю

* ЗЕРНО, ОТРУБЫ на КАР-
ТОФЕЛЬ. Телефоны: 8-909-
510-63-86, 8-923-438-33-83.

Просят помочь

Потерялся ЧЕРНЫЙ, ПУШ-
СТЫЙ КОТ по ул. Чехова. На-
шедшего прошу вернуть за
вознаграждение. Телефоны:
2-14-43, 8-951-183-39-34.

Коллектив школы № 3
выражает соболезнова-
ние Юлии Александровне
Забирской по похо-
дству супруга.

МУ «Социально-ра-
бочественное центр
для несовершеннолет-
них» Яицкого района вы-
ражает искреннее со-
боизнанование Любоми
Петровне Сычевской по
поводу трагической ги-
бели сына Андрея.

Коллектив,